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A nemzeti követel­
mények.

Mondanunk sem kell, hogy 
akár Tisza István formulájáról, 
akár az úgynevezett kilences­
bizottság fogalmazványáról van 
szó, egyformán üres kicsépelt 
szalma bizony az. Egészen mind­
egy; melyiket fogadja el a sza- 
badelvüpárt. Mindkét fogalmaz­
vány olyan, hogy a nemzet jogai­
nak határozott és minden kétsé­
get eloszlató védelme, biztosítása 
és megerősítése nem foglaltatik 
benne. Nem is ezekről a kérdé­
sekről volt szó, a mikor a nem­
zeti jogokért a harc megindult, 
hanem egészen másról.

Az is tökéletesen egyre megy, 
hogy Apponyiék benn maradnak-e 
a partban, vagy sem. Kiinennek-e, 
ott maradnak-e, kibékülnek-e, 
még jobban összevesznek-e, kap-e 
tárcát Apponyi, vagy a volt nem­
zeti-párt egy tagja, az ó-liberáli­
soknak elnevezett ószeresek ma­
radnak-e fölül, mind csak mellé­
kes kérdés. Csak habja a fölvetett 
harcnak, hasonlatos a sör habjá­
hoz, a mely akár ott van a po­
hárban, akár nincs, ha a sör 
maga rossz, az nem változtat a 
dolgon.

Ezen a habon veszekesznek 
mostanában a szabadelvüpárton

| belül igen nagy vehemenciával,
; olyan hangosan, hogy visszhang­

zik a veszekedéstől Magyaror­
szágnak minden bérce, erdeje. 
Az ellenzék csak némán áll és 
furcsa érzésekkel nézte azt a 
harcot, viaskodást. Az ellenzék 
tisztában van azzal, hogy nem ez 
az, a mit ő akar és nem az, a 
mit a nemzet óhajt. Nem ilyen 
elméleti kérdések miatt tartotta 
fönn ol> hosszú ideig a harcot. 
Nem azért küzdötte végig a kés­
hegyig menő csatát, hogy akár 
ezzel a formulával, akár más 
formulával építsék meg a nem­
zeti követelmények díszes ko­
porsóját.

A szabadelvüpárt két árnya­
lata egy kérdését kiragadták a 
politikai zavar káoszából, hogy 
a napirenden levő nagy hord­
erejű és messzire kiható lénye­
ges kérdésekről eltereljék a nem­
zetnek és az ellenzéknek igazi 
figyelmét. Körül akarják árkolni 
az obstrukciót, mint a hogyan 
körülárkolták az ecsedi láp égő 
területét, hogy a tűz tovább ne 
terjedhessen. Körül akarják pe­
dig árkolni nem olyan dologgal, 
a mely a tüzet lohasztani vagy 
megakadályozni tudná, hanem 
olyannal, a mely maga is tüzet 
fog és a lángot csak terjeszteni 
alkalmas.

Nagyon jól teszi az ország

népe is, hogyha egységes bizal­
matlansággal néz a tülekedők 
és tusakodók komédiájára és 
nem ül föl a csúnya játéknak.

Mindenesetre egy dolog va­
lószínű. Az, hogy a szabadelvű- 
párti urak minden árnyalata mást 
akar, mint a miről beszél. Mint 
a sanda mészáros nem oda néz. 
ahová .üt. Hízelkedni akarnak 
fölfelé. Összevesznek, tusakodnak. 
csak azért, hogy a kibékülés 
után az ölelkezés annál édesebb 
legyen.

A nemzet azonban halad a 
maga utján és nem törődik az 
időpazarló politikusaival.

Politikai hírek.
Igazolt képviselő (Távirat.) A káp- 

viseiőház igazoló-bizottsága ma délelőtt i'éi 
10 órakor Szentiványi Árpád elnöklete alatt 
ülést tartott s vizsgálat alá vevén Kuales 
Godöfréd besztercei képviselő megbízó 
levelét, miután azt rendben találta s el­
lene sem panaszt, sem kérvényt be nem 
adatott s a harminc nap eltelt, nevezettet 
végleg igazolt képviselőnek jelentette ki. 
Az ülésen résztvettek Belicska Béni elő­
adó jegyző. Vörös László, Kristóffy József 
és Müunieh Aurél.

Képviselői beszámoló. (Táv­
irat.) Benedek János orsz. kép­
viselő vasárnap Hajdúböször­
ményben beszámolót tart; a be­
számoló képviselőt Hentaller Lajos 
kiséri a kerületbe.

A nyal.
Irta: Paul Vidor Margueritte.

(Folyt, és vége.)
Ezelőtt nem vonakodott volna. A ár 

sups emberségből megadta volna a ke- 
;yelemlovést a nyúlnak vagy szükség 
setén Mirautra bízta volna.

Monsieur Pierre úgy éllt ott, mintha 
I lett volna a megsebesült.

És életében először érezte azt az 
rzést, melyet nevetségessége miatt réaz- 
'étnek neveznek. Igen, részvétet, valami 
levetséges részvétet érzett eziránt a sze- 
;ény, pihegő állat iránt, a mely kétségbe- 
isetten rángatózott, mintha meg akarna 
izökni az elkerülhetetlen, de még isme- 
etlen vég elől.

Ha szabadjára eresztem, — mondta 
inmagának monsieur Pierre, a legelső 
mcavadász lelövi, mert könnyű és biztos 
;él. És tegyük föl, hogy megszabadul a 
;olyók elől, mi vár reá a nyomorékra, a 
nindkét lábán bénára? A farkasok fai­
ák föl vagy a ragadozóuiadarak tépik

szét. . Adjam én meg a kegyelemdöfést 
neki ? . • Soha 1 Hát inkább csas a sza­
badság reményét adjam meg neki és te­
gyem ki mások kéuye-kedvének. Nem, 
ez... — itt hirtelen elhallgatott.

— Igen. Ez Illojális lenne I — foly­
tatta. — Kegyetlenség ugyan, ha végzek 
vele, de legalább megszabadítom a szen­
vedéseitől.

Aztán dörmögni kezdett:
— No, de ilyet 1 Hogy éppen a lá­

bán találtam el. Na, büszke ugyan nem 
lehetek erre a lövésemre. De hát mit is 
kezdjek most ezzel a nyullal ?

Kezdte érezni, hogy minden elmúlt 
perccel nehezebben esik már annak a 
gondolata is, hogy megölje. A inul most 
mozdulatlanul feküdt előtte. Átengedte 
magát az 6 kénye-kedvének és szemén 
látszott, hogy csak részvétében bízik.

— A sebesülteket nem végzik ki, 
nemde ? — kérdezte magától monsieur 
Pierre. És úgy érezte, hogy lelkiismereti 
furdalások kezdenek jelentkezni benső­
jében.

— Nos, igenis ! Hát mit vétett ne- 
1 cm ez az állat ? Semmit. Még csak 
nem is ismert és minden bizonyn.yal én 
sem láttam azelőtt. És mert hirtelen az 
a rögeszmém támadt, hogy rőlőjjek és 
mert elhibáztam a lövést, most hideg­
vérrel. - - nos igen, ha úgy tetszik relatív, 
de mindamellett tényleges gyilkosságot 
kövessek el! Szegény pára ! 0 milyen 
kínokat szenvedhet ez most itt a félelem 
és a fájdalom zűrzavarában. Hogy vér a 
szive I És hogy ömlik a vér összeroncsolt 
két lábából 1...

Monsieur Pierre úgy érezte, hogy 
most nem bírja el a vér látványát. El­
fordult, majd szép óvatosan felemelte a 
nyulat a vértócsábói és bedugta vadász- 
iszákjába. A sebesült nyúl fétzkeiödése 
gondot okozott neki és úgy érezte, hogy 
mentegetőzésre szorult:

-- Nem,, barátom, nincs okod az 
aggodalomra. Érezd magad úgy, mintlia 
valami orvosi mentőkocsibau volnál. Én 
leszek a te orvosod. O, én ehhoz is értek. 
Te meg fogsz gyógyulni és üdülésed

az eddiginél fele árban, azaz
- mint bárhol készülnek

50%, olcsóbbanAa elismert kitűnő jényfeépek^
Hartli O. mtLterméten, Fiscz-utcza 34. Bzím. A A
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— A képviselőhöz ülése. —
Formális ülés volt ma a képviselő- 

házban, alig tartott néhány percig. A 
válság alatt ugyanis az ellenzék reá unt 
mái' arra a törvénytelen és alkotmány­
ellenes állapotra, hogy 6 Felsége _ bár­
mely magyar ügyben bécsi tanácskozá­
sait akként rendezi, hogy döntése előtt 
btfolyásoltaija megát osztrák tanácsosai­
val s egyik frakciója a Szederkényi ve- ■ 
zetése aiált levő független ségi-párt elha­
tározta, hogy e miatt östzehivatja a kép- , 
viselőházat, hogy tiltakozását az ország > 
színe előtt kifejezze. Hozzájuk csatlaké- : 
zott a pártonkivüliek tábora is és bead- , 
iák a kérvényt, a képviselőház össze- ; 
hívására.

Közben vége szakadt ugyan a vál­
ságnak, mert Tisza István grófot 6 Fel­
sége megbízta a kabinéra akitással, de j 
Taliián Béla a kópviseiőház aleinöke a 1 
Ház összehívására vonatkozó intézkedést : 
oly gyorsan tette meg, hogy az ország : 
minden részéből feltáviratozott képviselők ; 
feljövetelét megakadályozni mar nem ; 
lehetett.

így aztán mag keltett tartani az 
ülést, a mely tulajdonképpen az esemé­
nyek következteben tárgytalanná váll.

Ennek dacára nagy számmal jöttek 
össze a képviselők és a politika ez alka­
lommal kint rekedt a folyosón.

Már kilenc óra után népesedni kez­
dett a folyosó. Egymásután érkeztek a : 
szabadeivüpárt tagjai s csakhamar élénk : 
nyüzsgés, mozgás váltotta fel a márvány- . 
falak közt régóta honoló csendet. Külö- : 
nősen az ó-szabadelvüek vonultak fel 
nagy számmal, a Tisz-gárdájából úgyszól­
ván senki ssm hiányzott, ellenben a volt 
nemzetiek alig mutatkoztak, míg az 
Andrássy-csoport csaknem teljesen hi­
ányzott.

Az ellenzék sorai már ritkábban 
voltak képviselve. A Kossuth-pártbói 
alig jöttek el, Kossuth Ferenc, Polcnyi 
Géza, Juszíh Gyula és a többiek hi 
ányoztak a pártvezetőségből, csak Po- 
lonyi Géza jelent meg ; a néppárt, 
Rakovszky Isvánnal élén vonult fal meg­
lehetős szép számmal, hogy készen le­
gyenek minden eshetőségre, részint a 
Ház összehívását kérő Szederkényi-féle 
párt, valamint az úgynevezett szabad 
ellenzék tagjai valamennyien megje- : 
leniek.

alatt, amíg lábad vattában és gypszben 
lesz, hogy összeszed erődet, friss káposz- 
talevelüKoi kapsz. Vagy talán mást sze­
retsz ? Mondd és megszsrzem számodra. 
Lesz külön szobád is. És később, ha 
már niegg}ógyultál és kedved kerekedik 
a szabadság után, legyen meg a te aka­
ratod, pajtás. Addig is azonban . . .

Addig is azonban Monsieur Pierro 
ügyelt, nehogy a járása folytán rázást 
érez zen sebesültje. De a mellett nem ál­
tatta magát! Nagyon jól tudta, hogy ez 
a nagylelkű állatszeretete is csak addig 
tart, a míg délebédre valami ártatLn 
bárány-cotelí ne nem kerül az asztalára, 
a mit .6 farkasétvágygyal fog elfogyasz­
tani. És ha vén szakácsnője szalonnával 
sp^kelt cs szőlőlevélbe but költ foglyokat 
tálalna fel. . esetleg pácolt hátát va­
lami... valami izőnek... valami sau- 
céval...

— Meglehet 1 — mondta önmagá­
nak. — Meglehet. — Az ember csui a 
ellentmondásból áll. Az azonban bizo­
nyos, hogy vadászni jóidéig nem fogok 1 

(Vége.)

A beszélgetések gerincét természe­
te sen a szabadelvüpártban a tegnapi nap 
folyamán történtek képezték.

A Titizaisták minden ékeeszólásukat 
kifejtették, hogy a szabadeívtipárt húzó­
dozó tagjait kspacrtálják, különösen a 
miniszter é-3 államtitkár-kandidátusok 
fejtettek ki nagy tevékenységet. Sokan 
hallgatták a módosításokra felhozott ar­
gumentumokat, de a nemzeti-pártiak 
egészen távol tartották magukat, a mi 
csak megerősítette azt a feltevést, hogy 
az a bizonyos hajszál, a mely őket a 
párthoz köti, nemsokára tényleg el­
szakad.

Tisza hívei az ellenzéket is próbál­
ták kapaeitálni, ám sikertelenül. A nép­
párt áliig begombolkozott, azt sem mondta 
rá hideg, vagy meleg, a függetlenségiek 
esti értekezletükről beszélgettek, a töb­
bieknél pedig kudarcot vallott mind a 
kísérlet.

Egyszerre élénk mozgás keletkezett 
a jobboldali folyosón, megérkezett Tisza 
István gróf, a designált miniszterelnök. 
Vastag gyűrű képződött körülötte, hívei 
mint egy testőr gárda állották körül. Ám 
Tisza tapasztalt politikus. Tudja, hogy 
most minden pillanat drága, minden per­
cet okosan kell felhasználni. Miért ma­
radjon 6 hívei között, a mikor tudja, 
hogy azokra biztosan számíthat? Ott is 
hagyta őket és elment krpacitáini.

Az első a kit megfogott Berzeviey 
Albert voll. Karonfogta őt és elvonullak.

— Szegény Wlassics! — jegyezte 
meg egyik honatya, neked rendeznek 
most temetést.

És igaza volt. Tiszának sikerült őt 
megnyerni a kultusz tárcára. Tisza ez­
után tovább folytatta munkálkodását a 
kapacitáció terén, mikor pedig a jobbol­
dali folyosón bevégezte, átjött a függet­
lenségiek táborába. Nagy csoport képző­
dött körülötte, a mint jövő magatartásá­
nak irányát és programmját vázolta. 
É:énk er-zmecsere támadt aztán e felett, 
mely mind szenvedélyesebb lett.

— Bíráljátok tárgyilagosán a sző­
nyegen levő kérdéseket — végezte be 
Tisza a discussiót és ne kössetek belém 
minden ok nélkül. Különben a pártban 
tegnap tett nyilatkozataimat majd ki­
bővítem itt a Házban, a melyhez majd 
a ti vitáitok is fog szolgálni elég 
anyagot.

Ezzel besietett az ülésterembe és el­
foglalta képviselői helyét, mert a folyo­
són az a hir keringett, hogy az ó-szabad­
elvűek belépésekor nagy övációban akar­
ják részesíteni.

— Nem jó előre inni a medre bő­
rére — jegyezte meg mosolyogva.

A folyosó tovább zajgott, mig egy­
szerre megszólalt az elnöki csengő.

Lassú hömpölygéssel vonultak be a ; 
képviselők a teremben. Az elnöki széket ! 
Taliián Béla foglalta el, a miniszteri ' 
piros básonyszékek üresen tátongtak, ■ 
vágyakozón kacsingatva az ó-szabad- j 
elvüek felé.

A karzatok telve vannak érdeklődő 
közönséggel, különösen sok hölgy volt, 
kiket a napsugaras szép idő csalt ki 
otthonaikból. Még egy darabig zsongott 
a mező, aztán Taliián Béla megnyitotta 
az ülést. I

Szőcs Pál felolvassa a folyó hó 
3-an tartott ülés jegyzőkönyvét, melyet 
az elnök, — minthogy ellene senkinek 
sem volt kifogása, hitelesített.

Elnök ezután jelenti, hogy a ház­
szabályok 252. §-ában adott jognál fogva 
20 képviselő ülés tartását kérte az elnök­
ségtől. E kérelemnek eleget teendő hi­
vatott egybe a mai itiés. .Jelenti egyúttal

a Háznak, hogy ugyanazon busz képvi­
selő a beadott kérvényt visszavonta, 
ennek következtében felteszi a kérdést, 
hajlat; dók-0 felfüggeszteni az ülést 
addig, mig a kormány megalakul ?

Általános helyeslés hangzott fel 
minden oldalról, mire az elnöklő Taliián 
ezt határozatiig kimondva, az illést 
berekeszteite.

Ülés után a folyosónak még sokáig 
éppen olyan mozgalmas képe volt, mint 
annakelőtte.

Ezután érkezett meg K ossuíh Ferenc 
is, a kivel Tisza csaknem egy óra hosz- 
szat értekezett elvonulva; hogy miket 
beszélgettek, az majd a függetlenségi- 

; párt esti értekezletén fog kitudódó!. Kos­
suth azután Lengyel Zoltánnal tárgyalt 
sokáig.

A volt nemzetiek hamar ott hagy­
ták az ország házát a Kontinentál-szál- 

: lóba siettek, melynek éttermében 12 óra-
■ kor értekezletre jönnek össze valameny- 

nyien.

A válság.
— Távirati tudósítások. —

Mi lesz ?
A szabadeivüpárt tegnapi értekez­

lete éppen nem hozta meg a várva-várt 
kibontakozást. Sem jobbra, sem balra 
nem dőlt el egész határozottsággal az a 
kérdés, kivonulnak-e a volt nemzetipár­
tiak ? A történtek után ez nem látszik 
már kétségesnek, azonban Apponyi még 
nem mondta ki a határozó szót.

Az értekezlet különben — mini is­
meretes — nem hozott meglepetést. A 
katonai programmot és Tisza módosítá­
sait éppen lapunk ismertette elsőnek hi­
teles alakjában tegnap. A párt hidegen 
fogadta s még a nemzeti párttal legke-

■ vésbbé sem rokonszenvező árnyalatok is 
megdöbbenve hallgatták azt a tetszetős 
sabulisztikát, a melylyel Tisza István a 
gyakorlati élet köpönyegébe burkolózva,

; tagadta meg a nemzeti követeléseket.

Beszélgetés ApponyivaL
Gróf Apponyi Albert, a képviselő­

ház elnöke tegnap délelőtt volt szives 
lapunk tudósítóját fogadni, a ki megkér- 
kezdte, vájjon a gróf elhatározását már 
ma kifejezésre juttatja-e s mi az elhatá­
rozása ?

— Egyelőre még nem al­
kothattam meg végleges elha­
tározásomat — mondta a gróf 
— mert az természetesen a párt 
elhatározásától függ. S miután 
ez még napokig elhuzódhatik", 
addig én sem nyilatkozhatom. 
Attól függ a magatartásom, 
vájjon a párt elfogadja-e Tisza 
módosításait, vagy a kilences- 
bizottság programmját teszi a 
magáévá ?

— S ha az előbbi eset következik 
be, kilép kegyelmes uram a pártból ?

Apponyi elmosolyodott:
— Erre a kérdésre már 

tegnapi beszédemben elég ért­
hető választ adtam. A képvi­
selőház tegnapi ülésén azért 
nem vettem részt, mert nem
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tartottam ildomosnak, hogy ad­
dig, mig a párt nem határoz, 
nyilvánosan szerepeljek.

A beszélgetés alatt jelen volt Szent- 
iványi Árpád is, a ki éppen vendége volt 
a grófnak Döbrentei- utcai lakásán.

Egyház és iskola.
A debreceni egyetem ügye. A

debreceni főiskolának egyetemmé fejlesz­
tése ügyében november 11 én nagy érte­
kezlet .lesz a főiskola dísztermében. A 
gyűlésben Puky Gyula főispán, az igaz­
gatótanács akadémiai albizottsága s az 
akadémiai tanárkar tagjai vesznek részt. 
Ezen értekezlet tárgyalja a szervezési 
munkálatoknak azon terjedelmes tervező- ; 
tét, melyet a főiskolai fakultások egy- 
egy megbízott professzora készített el.

A gályarab lelkészek emlékűn 
aepe. A debreceni reform, főiskolai 
Hittanszaki Önképző Társulata október 
31-én délelőtt közvetlenül a nagytemplom- , 
ban tartandó istentisztelet után, a gálya­
rabok emlékoszlopánál bitókért oly sokat 
szenvedett gályarab lelkészek emlékeze­
tére ünnepélyt rendez. Az ünnepély mű­
sora a következő : 1. „ á. gályarabok 
éneke.“ Férfi karra, Mácsaytól. Előadja: 
a főiskolai énekkar. 2. Özv. Hegyi Mi- 
hályné alapítványa kamataiból jutalma­
zott pályanyertes mű. Irta és előadja: 
Tóth Sándor hittanhallgató. 3. „Az Isten i 
a mi reménységünk“ . . . Férfi karra, 
Mácsaytól. Előadja a főiskolai énekkar.
4. Az emlékoszlopot az ev. reform, fel- : 
sőbb leánynevulő- s tanitóképző-iutézet [ 
növendékei nevében megkoszorúzza Szi­
lágyi Vilma 3 tk. növendék. 5. Oktober j 
31. Irta: Acsay Lajos. Szavalja Baróthy 
István hittauhal igató. 6. XC. Zsoltár. ; 
Közének.

VIDÉK.
Párbaj rendőri fedezettel.

(Saját tudósitónktól)
Érdekes eset történt a napokban Csa- j 

nád-Palota községben. Az esetről az alábbi i 
részleteket közlik velünk : Pár nappal ezelőtt , 
egy este Páfy Lajos pénzügyőr betért egy l 
ottani korcsmába, a hol találkozott Vince | 
Illés huszárkáplárral, a ki szabadságon volt , 
odahaza. Csakhamar megbarátkoztak s az ; 
ismerettség kedvéért gyors tempóban fo- : 
gyasztották az idei karcost.

E közben odavetődött két községi ; 
rendőr, a kik szintén az asztalnál foglaltak : 
helyet. A beszélgetés folyamán szóba került 
a kardvívás tudománya is. Végre is a hu­
szár azzal a kijelentéssel akarta végét sza­
kítani a vitának, hogy hát vívjanak párbajt, ; 
ekkor majd kitűnik, ki az ügyesebb vívó. A j 
pénzügyőr elfogadta az ajánlatot, de kikö- i 
lőtte, hogy csak egyforma Karddal hajlandó 
megmérkőzni. Mivel pedig neki rövid, a 
huszárnak pedig hosszú kardja volt, a két 
rendőr felajánlotta a kardját, a mely elég 
élesre is volt köszörülve. A két egyforma 
karddal kivonultak a korcsma udvarára és 
ott a holdvilág fényénél a két rendőr se­
gédkezeié mellett megkezdték a vívást.

Legelőször a huszár kapott egy vágást 
és ez annyira felizgatta a derék ifjút, hogy 
megfeledkezett a vívás szabályairól, teljes 
erővel rontott ellenfelére s a két fél annyira 
összekaszabolta egymást, hogy alig tudtak 
elvánszorogni a párbaj színhelyéről. A két 
rendőr ekkor orvosért futott, a ki mind a 
két sérültet bekötözte s most mind a kettő 
súlyos beteg n fekszik.

Öngyilkosság Böszörményben.
Hajdúböszörményből Írjak : Sándor Mi - 
hály napszámos valamikor jobb sorsban 
volt, saját házában lakott s egy kis föi-
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docskéje is volt. De beteg lett, a műn 
kára képtelen a egyéb csapások miatt is 
el vesztette mindenét, úgy, hogy kényte­
len volt más szolgája lenni. E miatt el­
keseredett, de meg miután betegsége 
újra erött vett rajta, öngyilkosságra 
szánta el magát s tegnap gyufaoldatot 1 
ivott. A méregnek azonban nem volt ■ 
meg az általa óhajtott hatása, nem beit 1 
meg. Beszállították a böszörményi men- i 
házba.

Áltatj ár vány Hajdúszoboszlón.
Hajdúszoboszló határában az úgynevezett ; 
Ángy alháza-pusztán a szarvasmarhák közt j 
kiütött a száj- és körömfájás. E miatt j 
az egész állategészségügyi Körzetet, ; 
Hajdúszoboszlót is zár alá helyezték s | 
onnan Ss oda szarvasmarhák mig a zár- , 
lat tart, fel nem hajthatók.

A városházáról.
As építési szabályrendelet. A ’

mérnöki hivatni három év előtt eitészi- i 
szitette a város szabályozási tervét és ' 
ezzel kapcsolatosan az építési szabály- j 
rendeletét. A közgyűlés a tervet és sza- í 
bályrendeletet magáévá tette és jóváha- j 
gyás végett felterjesztette a miniszterhez. ; 
Most, majdnem három év után, leérke- I 
zett a miniszter válasza. A miniszter ! 
sem a tervezetet, sem pedig a szabály- : 
rendeletét nem hagyta jóvá, mindkettőn 
több lényeges módosítást kíván. |

A városi tisztviselők igazol­
ványa. A városi tisztviselőket ezúton is 
felhívja a polgármesteri hivatal, hogy a ; 
kik vasúti igazolványra igényt tartanak, 
a megújítás iránt november 20-áig a jel- ' 
zett hivatalban intézkedjenek. i

A tanács Küldöttsége. Jövő hó : 
1-én, vasárnap leplezik le a Komáromi­
házon elhelyezett emléktáblát, melyet a 
Csokonai-kör készíttetett annak emlékére, 
hogy ott folytak a szatmári békekötést : 
megelőző tárgyalások. A Csokonai-kör a ; 
leleplezésre meghívta a tanácsot is. A : 
tanács ma tartóit ülésében kimondotta, 
hogy Kovács József vezetésével testüle­
tileg vesz részt az emléktábla leiepie- . 
zésénél.

SZÍNHÁZ.
&Z előadások kezdete.

Debrecen, október 29.
Egy év előtt nagy és hosszon tartó 

küzdelam árán bírtuk meggyőzni a szin- 
házbizottság konzervatív elemeit, hogy 
a színházi előadásokat Muesán és Tápiő 
Bicskén kezdik este hát órakor s elérke- 

1 zett az ideje annak, hogy a haladás váro- 
i gát: Debrecent szabadítsák fel az ósdi 

állapotok nyomása alól.
A küzdelem eredménye lett, hogy a 

színházi előadások kezdetét tényleg féí- 
nvolcra tették. A dolog rendben lelt. A 
haladás egy hajszál nyoma ez is. Ámde 
ezt a parányi nagyvárosias haladást me­
gírt veszély fenyegeti. Tessék csak elkép­
zelni Püspökladányról egy pár jó szom­
széd beirt a tekintetes' szinházbizotíság- 
hoz, bogy az előadásokat ezentúl ismét 

j hét órakor kezdjék, mert nekik, ha egy 
j hónapban egyszer bejönnek a színházba, 
i nagyon kellemetlen, hogy vonatinduífcig 
j nem tudják végig élvezni a hosszú fei- 
í vonásközökkel rendezeti előadásokat.

Abszurdum még csak fót is tenni, 
? hogy akadjon obskúrus alak, a ki a
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színházi-bizottság ülésén a debreceni 
közönség határozott igénye és óhaja el­
lenére, motoros, botoros és vicinális vo­
nat járatok menetrendjéhez mérné az elő­
adások idejét.

Nem azért tettünk egy lépést a ha­
ladás utján, hogy most megint hátrafelé 
koncentráljunk. Ki diktál itt ? Kié a 
debreceni színház ? Kinek az érdekeit 
kell itt respektálni? Kik irányítanak és 
kiket kell itt respektálni ?

Megmondjuk.
A debreceni közönséget; a színhá­

zat fentartó debreceni publikumot. Ennek 
pedig nemcsak óhaja és kívánsága, de 
egyenes követelése, hogy érdekei és aka­
ratai rovására senki ember fiáért bak­
lövéseket ne csináljanak.

Ha az előadások hosszan tartanak 
lehet rajtuk segíteni. Tessék szigorú 
utasításba 1 ózni, hogy a felvonás közök 
ne tartsanak fél óiéig. Nem az a baj, 
hogy fél nyolckor kezdődik az eióadás 
és ezért soká tart a színházi gyönyörű­
ség, hanem az a baj, hogy hossznak a 
felvonásé özek. Ha hét órakor kezdik az 
előadásokat, az ilyen hosszadalmas fd- 
vocásközökkel akkor is elnyúlik az elő­
adás.

Ha az igazgató súlyt fektet arra, 
hogy a püspökladányiak ne maradja­
nak ie a vonatról, akkor kurtítsa meg a 
felvonás közöket. Ez nem a debreceni 
közönség érdeke s különösen n-sm ok arra, 
hogy ilyen címen botorul oda dobjunk 
egy újítást, a melyet a debreceni nagy 
közönség érdekében modern gondolko­
zása és a korral haladó férfiak hoztak.

Ssinháü-bizottsági ülés. Debre­
cen város színház-bizottsága ma pénte­
ken délután öt órakor, a városháza nagy- 
tanácstermében ülést tart. A bizottsági 
ülés több igen fontos színházi ügyet 
tárgyai.

Sötétség. Ruttkay György nagy­
sikerű színmüve a Nemzeti Színházban 
eiőadásról-eíőadásra óriási közönséget 
vonz. Az illusztris szerző, a ki mint 
kiváló, elsőrangú kritikus, évek óta 
szolgálja a magyar művészetet — ebben 
a müvében irtó háborúi: indít a párbaj 
mánia sötétségei ellen. Megrázó jelene­
tekben és gyönyöré hatásos tiradók 
keretében bizonyítja o társadalmi beteg- 

: ség tragikus lehetetlenséget- A nagyér- 
i dekli színmű előadási jogát Makó igaz­

gató már megszerezte, elsőrangú szerep- 
osztásban ízről-Ízre gondos előadásban 

; fogja bemutatni a debreceni közönségnek.
A „Fifin“ szerzője Debrecenben.

A „Fifin“ operette vasárnapi bemutató­
jára Makó igazgató meghívta a daljáték 
szerzőjét dr. Schwimmer Aurélt, a ki 
valószínűleg lejön Debrecenbe és végig­
nézi darabja előadását. A „Fifin“ főpre­
pája szombaton lesz.

Tavasz a színpadon. A langyos, 
lágy tavaszi- fuvalom, a mely ragyogó 
tüzet varázsol a szemekbe s bizsergésbe 
hozza a vért, andalító zenében és bájos 

: szövegben nyer megtestesítést Strausz 
' József, a keringő ősapjának müvében.
; Óriási apparátussal és igazi ambícióval 
! készül a társulat operett személyzet::, 

hogy a szerzők segítségével ifjúságot, 
álmokat és ábrándokat, szóval, hogy
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igazi tavaizt varázsoljon a közönség 
ILkib s. X. ni daljátékoknál igazán szo­
katlan, az egész személyzet a mü dallam 
szépségei hatása alatt áll s megesett 
mír a sötét drámák oróbái alatt is. hogy 
egyik-másik többoldalú művész a Tavasz 
bűbájos keriugöit dúdolta. A bemutatón 
résztvesznek a színház összes első éne­
kesnői, az egész operetta személyzet.

ÚJDONSÁGOK.
Karácsonyi kiállítás.

Debrecen, október 28.
Az ipartestület már két ízben nagy­

sikerű karácsonyi kiállítást rendezett. A 
régi sikeren felbuzdulva most ismét el­
határozta az ipartestület, hogy a kará­
csonyi kiállítást az idén is megtartja.

A hirt bizonyára őrömmel fogadják 
iparosaink, a kiknek ezúttal újabb hala­
dásukról nyílik alkalom bizonyságot 
tenni. A karácsonyi kiállítást most is 
az Iparos Otthon dísztermében tartják 
meg s a kiállítás jóval a karácsonyi 
ünnepek előtt nyílik meg

Az ipsrtcstület már holnap meg­
kezdi az előzetes intézkedéseket. Tegnap, 
mikor a kiállítás megtartását elhatá­
rozta, egyúttal megjelölte a napot is, a 
meddig a kiállító iparosoktól jelentkező- 
seket elfogad. Ez a batáridő november 20.

A kiállítást melegen ajánljuk ipa- ! 
rosaink figyelmébe.

* Személyi hir. Sernátb István 
miniszteri osz tály tanácsos Debrecenben 
időzik.

* Iparosok Csokonai-ünnepe. Az
iparos-ifjak önképző egyesülete november 
15 én, vasárnap emlékünnapet tart, Cso­
konai születési évfordulójának emlékeze­
tére. Az ünnep, melyre közelebb már a 
meghívókat is kibocsátják, délután öt 
órakor kezdődik az Iparos Otthon dísz­
termében. í

* Jurists, bál Debrecenben, Fé­
nyes bál előkészületeire tettek meg egy ; 
nagyobb rendező-bizottság az intézke­
déseket. A farsang tartama alatt jurist* - 
bált rendeznek, a melyen Debrecen és 
vidéke egész jogász világát egyesíteni 
akarják. A bál előkészületei ügyében 
szombaton este hat órakor az Au goi 
királynő-szálloda fehér-termében nsgv 
értekezletet tartanak.

* A debreceni szállodások, ven­
déglősök, kávások ipsrtár-ulata tegnap 
délután Hauer Bertái*;* elnöklete alatt 
választmányi ülést tartott. Biöszőr a tit­
kári állást töltötték be s a tisztséget 
Szathmáry Zoltánra ruházták, mtjd a 
debreceni pincérbetegsegéiyző pénztár át­
iratát tárgyalták, mely több utcai bor­
mérés és korcsmahelyiség ollen emel igen 
jogosult panaszt Több ilyen bormérésben 
ugyanis cselédnek felfogadott nőkkel 
szolgáltatják ki a tuiujdonosok a vendé­
geket s igy játszák ki azt a törvényt, 
mely megtiltja a pineórleányok alkalmaz­
tatását. Az ipar testület választmány » el­
határozta, hogy ez irányban megfelelő 
orvosiás végett a rendőrhatósághoz for­
dul. Hisszük, hogy a morális szempont­
ból is erősen kifogásolható visszaéléseket 
a rendőrség mégis fogja szüntetni. Privicer 
József péuztáraok a pénztár jelenlegi 
mérlegét mulatta be ez után, mely sze­
rint ez évben a tegnapi napig a bevéti 1

470 kor. 35 fillér, a kiadás 396 korona 
50 fillér volt, a maradvány tehát 73 
korona 85 fillér. — Hauer Bertalan 
indítványára kimondja a választmány, 
hogy felhívja az összes helybeli kávé­
sokat és vendéglősöket, hogy lépje­
nek be tagokul a társulatba. Végül elha­
tározták, hogy Schubert Péter a tomes 
vári kávésok, vendéglősök stb. ipartestü- 
lete elnökének köszönetét mondán tk 
egv meleghangú átiratban azért a szives 
fogadtatásért, melyben a debreceni szak­
társakat részesítette a temesvári kon­
gresszus alkalmával Glück Frigyest 
pedig abból az alkalomból, hogy II ik 
Vilmos császár kitüntetésben részesítette, 
üdvözölni fogják.

* Kitüntetett iparosaegédek. Az
október hó folyamán felszabadult iparos- 
tanoncok közül kettő, Szabó Ferenc kő­
im vés (mestere Schneider István) és 
Lókodv Sándor lakatos (mestere Piros 
Béla) kitűnő sikerrel végezték úgy isko­
lai, mint szaktanulmányaikat. A két se­
géd díszoklevelet kapott és aranyjutalom­
ban részesült, azonkívül Tóth Kálmán 
elnök elismerő beszédet intézett hozzájuk.

* A Magyar Irodalmi Társaság
e hó 31-én, szombaton este félnyolc óra­
kor rendes felolvasó-ülést tart, melynek 
programmján Szaőke János és Lukács 
Tihamér szavalatokkal, Kocsis János, 
Oláh Bála és Tóth Bődre felolvasásokkal 
működnek közre.

* A hentesek sérelme. A hentes­
szakosztály tegnap délelőtt tartott ülésén 
elvileg tudomásul vette a városi tanács 
végzését, mely legterhesebb sérelmeiket 
orvosolta vagy az orvoslást kilátásba 
helyezte. Ez utóbbi tekintetből legfigye­
lemreméltóbb azon ígéret, melyet a város 
oly irányban tett, hogy a konzumvásár­
tér ügyében harminc nap alatt dönteni 
fog. A szakosztály tudomásul vette ezt 
és megbízta az elnökséget, hogy a meny­
nyiben a határidőn belül válasz nem ér­
keznék, sürgesse meg a fontos ügy elin­
tézését a tanácsnál.

* Az utolsó látogatás. A debre­
ceni közkórház iegszomorubb osztályá­
nak, íz őrültek házának lakói közül teg­
nap egy meghalt. Móric Ferencnének 
hívják a boldogtalant, a ki mint élő­
halott már hosszabb idő óta a kórház ; 
lakója volt. Elméje elborult. Betegsége ; 
búskomorságból származott s csendes ; 
lefolyású volt. Tegnap éjjel váratlanul . 
szivszéliiüdésben meghalt. Férje, a ki 
H. Böszörményben lakik, minden héten 
meglátogatta, tegnap ismét bejött, de 
már csak mini halottat láthatta viszont. 
— Halottját haza szállíttatja H - Böször­
ménybe, ott helyezi örök nyugalomra.

* Az ipartestület elöljárósága,
Tóth Kálmán elnök vezetése és Kormos 
Gyula előadása mellett, tegnap délután 
tartotta rendes havi ülését, mely tisztán 
folyó ügyeket intézett el és egy óra le­
forgása alatt véget ért.

* üj iparossegódek. Az ipartes­
tület elnöke, Tóth Kálmán tegnap a 
következő felszabadult tanoncoknak adta 
ki sígódi oklevelüket: Pálfi Juliánná, 
Nagy Erzsébet, Varga Mária, Szilagyi 
Julianna nöiszabók; Bányai Lajos, Püspök 
Imre, Szentesi Kálmán, Szathmári Antal 
csizmadiák ; Uj István, Széli József, 
Vágó József kerékgyártók ; Szabó János, 
Földvári István, Vórtessi Mihály aszta­
losok ; Nagy Lajos férfiszabó ; Ceglédi 
Lajos rézöntő ; Tóth Lajos esztergályos ;

Kovács József, Gál Fare, Piroska József 
hentesek ; Fütöp Gusztáv, Csira István

• mészárosok ; Kasszián Miklós, Kiss 
Bálint, Fehér Gyula cipészek : Lókody 
Sándor lakatos; Pércsi József, Dörgő 
Mihály, Szabó Ferenc kőművesek; Dalmi 
Gábor kefekötő; Weisz Samu gomb­
kötő.

* A főiskolai vivóklub. A főis­
kolai vivóklub tegnap megalakult. A 
klub ügyeit választmány vezeti, melynek 
ifj. Ozory István áll ez élén. A tagok

i száma közel ötven, nagyrészt joghallgató.
I Vivő mester Sz. Benedek Sándor, a ki 

kedvezményes áron, havi 6 koronáért ad 
oktatást a klub tagjainak.

* A móeeakalácaoBok gyűlése.
: A debreceni mézeskalácaosok egyrésze, 
i ma délelőtt gyűlést tart a piaci áruló- 
I helyek forgatása tárgyában való meg- 
I állapodás céljából. A piaci mézesárulók 

ugyanis eddig oly címen ragaszkodtak 
I helyeikhez, hogy ezeknek állandó hasz-
• nílulát nekik a hosszú ott árulás bizto- 
: sitja. A kevésbbé jó helyen árulók viszont 
•; vá'toitatni óhajtják helyüket. A mai 
\ gyűlés feladata, hogy méltányos alapon

meghatározza, a helyváltoztatások idejét 
és módozatait, az összes érdekelt meg­
egyezésével.

* Iparossegódek tanfolyama. Az
’ iparossegédek továbbképző és szakraj z- 

taufoiyama az idén november 8 án nyi- 
: ük meg. Tárgyak: üzleti levelezés, mű­

hely! egyszerű könyvvezetés, számítás és 
: ipari szakrajzolás. Előadások hetenkint 

háromszor vannak, hétköznapokon esti 
I 7—8 óra közt, vasárnap délelőtt 8—12-ig.
! Jelentkozni október 31-ig lehet a főreai- 
; iskola igazgatójánál.
j * Szociáldemokraták gyűlése. A

magyarországi újjászervezett szociálde-
■ mokrata párt debreceni szervezete novem-
■ bér 1-én délután félháromkor népgyülést 
; tart. A népgy ülésre az érdekelteket ez

utón is meghívja a kisgazdák és föld­
munkások őtvenes-bi ottsága.

* Elfogott kerékpártolvaj. A
Bárány-korcsma ajtójához támasztotta a 

i biciklijét Hegedűs Mihály s betért az 
ivóba, hol a tulajdonossal volt egy kis 

: dolga. A beszélgetés alig vett igénybe 
I nehány percet s Hegedűs távozott, de 
i mily nagy volt a meglepetése mikor ki­
jött s biciklijét nem találta. Azonnal a 
keresésére indult s két napi kitartó ku­
tatásának meg is lett az eredménye. 
Tegnap a Pavilion-laktanya előtti téren 
elfogta a bicikli tolvajt, egy utcai suhanó 
személyében, a kit a rendőrségnek át is 
adott.

* Tűzoltó mari. A tüzolíó-Iakta- 
nyáu holnap este újra eleven, pezsgő 
élet lesz. Evek után ezúttal rendeznek 
újra tűzoltó murit, a melyre a testület 
tagjain kívül számosán hivatalosok.

* Köszönetnyilvánítás. Tafier 
Ignáené, Weisz Léviné ős Wechsler 
Adolfné úrnők édes anyjuk elhalálozásá­
nak gyászos alkalmából koszorumegváí- 
tás címén 100 koronát küldtek be hoz­
zám az izr. nőegylet javára, mely kegyes 
adományért az izr. nőegylet nevében 
hálás köszönetemet nyilvánítom. Dr. 
Balkányi Miklósné elnök.

* Állatjárványok a megyében.
Hajdúszoboszló városa, az ott dühöngő 
száj- és kör: m fáj ás miatt, tegnap óta 
szarvasmarha-zárlat alatt van. — Mike- 
pércs községet, mivel a sertés-vész nagy 
arányokban lépett fel, a központi főszol- 
gabiróság tegnap zár alá helyezte.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Alföldi Jóssefné ev. ref. 66 éves, Illyés
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Juliánná ev. ref. 2 éves, Barna János 
ev. ref. 51 éves napszámos, Mórié Fa- 
rencné g. k. 44 éves (téboly), Kovács 
Gábor ev. ref. 82 éves.

* & debreceni rendőrség érdeme.
A fővárosi lapok csaknem kivétel nőikül 
megemlékeznek a Raviekyék kárára el­
követett nagyszabású betörésről és a tét i 
tes sikeres kézrekeritéséről. — Hát ez 
helyes, csak az a baj, hogy a való ■ 
tényállással homlokegyenest ellenkezőt 
Írnak azt tudniillik, hogy a 
nyomozása nem a debreceni, hanem a 
fővárosi rendőrség érdeme. Erdélyi Ká­
roly segédfogalmazó ugyanis táviratban 
értesítette volna debreceni kollégáit, hogy 
a tettes nem lehet más, mint" a Revic- 
kyék elbocsájtott szolgája. Ezen a nyo­
mon azután a debreceni rendőrség mégis 
találta a tettest. Hát biz abbói egy szó 
sem igaz. Az, hogy a betörőt kinyomoz­
ták és elfogták egyedül éi kizárólag a 
debreceni rendőrség érdeme.

A döntő értekezlet.
— Éjjeli távirat. —

Budapest, október 29. 
(Saját tudósítónktól.) A szabad- 

elviipárt mai értekezletén Andrássy gróf 
és Széli Kálmán szólaltak fel Tisza 
módosításai mellett s kérték, hogy a 

tettes'ki- I tagjai tegyenek félre minden érzé- 
’ kenykedést.

Issekutz Viktor elfogadja Tisza 
módositá ait, de némely aggályok elosz­
latását kéri. Tisza erre megnyugtatója» 
válaszolt.

Gorove László nincs
sem a bizottság, sem a Tisza formulájá­
val, de a kényszerhelyzetnek enged és a 
Tisza formuláját elfogadja.

Kancsó Gyula jogfeladást iát a Tisza 
Tiszát vá-

i delta, hogy a nemzetipártot ki akarja 
j üldözni. Tisza István tiltakozik ellene.

Kálmán, a ki App rajival foly­
tatott eszmecseréje után az erő­
sen érdeklődő Tisza István gróf­
nak azt mondta:

—• Apponyi már inog.

Gullner búcsúja.
Budapest, október 29. Gullner Gyula 

belügyi állam;tikár ma délután elbúcsú­
zott s minisztérium tisztikarától.

& szabad ellenzék obstruál.
Budapest, október 29. A sza­

bad ellenzék tagjai ma este érte- 
megelőgedve í kéziétől tartottak, a melyen Tisza

Kijelenti, hogy az ő célja ellenkezőleg

* Hat árva. Egy szegény özvegy és 
hat árvája érdekében emalüak szót az I módosításában. Sághy Gyula 
irgalmas szivekhez. Wiener Vilmosnénak 
tegnap elhalt a férje. A szegény özvegy 
és hat gyermeke betevő falat nélkül 
maradt hátra. A kik nyomorúságos hely­
zetén segíteni óhajtanak, jótékony ado­
mányaikat küldjék egyenesen hozzá a 
Szappanos utca 4. sz aiá.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazon 
rokonok, ösmerősök, jó barátok és a n. é. 
közönség azon tagjai, kik felejthetetlen 
apósom, nagyapa id. Kéky Sándor teme­
tésén való megjelenésűk álla), mély fáj­
dalmunkat némileg enyhíteni szívesek vol­
tak, fogadják ez utón hálás köszönetemet. 
ifj. Kéky Sándor, családom nevében is.

István gróf programmja képezte 
■ eszmecsere tárgyát. — Végered- 
; ményben a párt elhatározta, hogy 
a programra nem foglal magában 

i megnyugtató kilátásokat s így 
Tisza kormánya és politikai tö- 

; rek vésel ellen folytatják a harcot.
: A Kossuth-párt "holnapi ülésén 
I határoz.éppen az, hogy megnyerje a nemzeti­

pártiak támogatását is. Ballagi ia Tiszát 
pártolta.

Hodossy Imre nemzetipárti nagy­
in stásu beszédben rámutatott arra, hogy 
Tisza nevelésügyi módosításával csak azt . , „ ,,,, ,
törli, a mit a Szentiványi módositához a í 6zártaláikozáera a Pátervári német nagy­
bizottság hozzácsatolt. Úgy a bizottság, í követ is Wiasbadenba utazik. Ennek

a Wiesbaden! találkozás.
Berlin, október 29. Pétervárról ér- 

í kőzett jelentés szerint a Wiesbaden! csá-

* Egy doboz linoleum 70 krajcár 
Tóth Kálmán füszerüzletében.

* Hölgyek figyelmébe. Felhívjuk 
Debrecen hölgyvilágának figyelmét azokra 
a remek angol női-blouzokra, a melyek-

_ kel egy egész külön raktárt rendezett be 
Békés Lajos férfi-divatkereskedó, a ki­
nek fehérnemű osztálya páratlanul áll 
Debrecen környékén. Méltán keltenek 
feltűnést ezek a női-blouzok, melyek a 
legújabb divatot reprezentálják hamisi- 
tithatiauul előkelő kiállításban.

* Varrásnélküli legfinomabb gummi 
harisnyákat, továbbá irigátorokat és 
mindenféle gummi árukat nagy válasz­
tékban tart Nagy András keztyü-gyáva* 
Kistemplom-bazár.

* Bemek szőrme boák érkeztek
malyak szives megtekintésére felhívó n 
az érdeklődő hölgyközönség figyelmét. 
Bariba Kálmán városház épület, gyermek-, 
női- és férfi-harisnyák, kesíyük ős aisó- 
ruhák óriási választékban kaphatók.

* Pármai ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdószappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti, ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrüek is nagy 
eredménynyel használják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben külföldi 
szappant ilyen áron nőm is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség 
nem szánalmas pártolás céljából, hanem 
saját érdekében fogja használni e kiváló 
magyar gyártmányt. Egy drb. 80 fillér, 
3 drb, 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere-szappan gyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Balázs 
Ödön gyógyszerészeknél, Kontsck Géza, 
Kálnai Linót, Benyáts Emil, Szentkirályi 
Tivadar, Márton Gyula, Tóth Kálmán üzle- 
ében.

‘ mint a Tisza módosításában évtizedes j 
programmját látja megvalósítva. Nem i 

I akarja kisebb dolgokért elveszteni, Sze- I 
. rinte a felségjogra nézve sincs a két j 
; álláspont közt külömbség.

Az értekezletet holnar, délelőtt foly- j 
tátják. A Hodossy álláspontja a nem- j 

' zetipártiak körében nagy megütközést j 
keltett. I

TÁVIRATOK.
A nemzeti-párt Tisza mellett.

I
Budapest, október 29- Hodossy i 

mai beszéde, a melyet a szabad- j 
elvüpárt mai értekezletén tartott, j 
meglepte a politikai köröket. Bár j 
ismerték nézeteit, mégis csodálat j 
tárgya, hogy olyan lelkesen fog- j 
lalt állást Tisza gróf mellett. Ap­
ponyi Albert gróf maga is elbá­
mulva jegyezte meg:

— Nem tudok más magyará­
zatot Hodossyra, csak azt, hogy 
négy év alatt nagyon elmame- 
lukosodott.

A volt nemzetipártiak erős- 
sen meginogtak. Egyikük ma 
este azt mondá :

— Ha legkiválóbb közjogászunk,

következtében az itteni orosz nagykövet 
is részt fog venni a készülő tanácsko­
zásban.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Az uj perrendtartás s az igaz­

ságügyi palota kibővítése. Az igaz-
j ságügymi.iiszter jelentéstételre, illetőleg 
i tervezet készítésére szólította fel az ösz- 
I szes törvényszéki elnököket, hogy az uj 
i polgári perrendtartás életbeléptetése ese- 
I tán mily arányú bőviféseket kellene esz- 
; közölni az igazságügyi épületeken. Szüts 
j Miklós de. elnök elkészítette a tervezetet 

s ma már felterjesztik azt sz igazságügyi 
kormányhoz.

§ Megszűnt esőd. A debreceni 
királyi törvényszék közhírré teszi, hogy 
a Lippmann Sámuel ellen 1897-ben nyi­
tott csődöt megszüntette.

HÍREK.

Éjjel! voüíb.
az apja helyett 

ítéltek.
halálra

— Saját tudósítónktól. — 
fiú önfeláldozásnak páratlan, sőt— e - / ( rí uu uinu(UUU/.aoudK pdlalldll. eUl

pártunk dísze Így beszel, mit ■ merőben hihetetlen példáját jelentik Kiéiből. 
szóljunk akkor mi' apró ember k. i Az ottani fagy-házban 26 év óta sínylődik 

d i egy elitéit, valami Burmcister nevű ember,
a kit most kegyelemből szabadon bocsátottak. 
Ezzel a megk egy elmezéssel azonban rend­
kívüli dolog van összefüggésben.

Ilyen körülmények közölt 
per,sze nyomban megkezdődtek a 
kapacitálások. Előbb Andrássy 
tárgyalt hosszasan Apponyival, 
azután Tisza István vette elő 
érveit, bogy maradásra bírja 
Apponyit. Utoljára maradt Széli

ügy történt a dolog, hogy 1877-ben 
meggyilkoltak Dalnusdoriban egy házaspárt. 
A mikor a gyi kos után kutattak, a nyomok 
Burmcister lakásába vezettek. Letartóztatták 
az öreg Burnieistert és a fiát s ekkor a liu 

j kijelentet'e, hogy ő követte el a tettet. Az ji

- V
-
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esküdtek akkor halálra ítélték a fiút. királyi 
kegyelemből azonban a halálos Ítéletet élet­
fogytiglan tart:i fogy házra változtatták. 189G- 
ban moghaltéaz apa, erről azonban az elitéit 
csak most értesült s most bevallotta, hogy 
nem ő volt a gyilkos, hanem az apja, <í 
csak magára vállalta, hogy megmentse az 
apját. I

Állítását be is tudja igazolni apjanak : 
sajátkezüleg írott vallomásával, a mely el- : 
rejtve máig is megvan. Az eset természete­
sen nagy feltűnést kelt.

X Fadruaz lelkiüdvéért. (Éjjeli 
express tudósítás.) Ma délelőtt 10 órakor ; 
a krisztinavárosi plébánia templomban : 
gyászistentisztelet volt Fadrusz János- • 
nak, az elhunyt nagy szobrásznak leiki- j 
üdvéért. A templomot fekete posztóval , 
vonták be s megtöltötte a templomot nagy ; 
és díszes közönség. A közönség soraiban : 
ott voltak : Kadossa Lippich Elek, Herceg : 
Ferenc, Radnai Béla és Tóth István. Az , 
özvegy az első padban ült s az égés 
szertartás előtt térdelve imádkozott A 
misét Rostaházi Kálmán apátplábános ; 
szolgáltatta. A rekviem után az özvegy 
és családja kihajtatott a kerspesi-te- ■ 
metőbe. í

X Rákéoi kuruc zászlója. (Éjjeli j 
express tudósítás.) A múlt napokban fajszi , 
Anyós Kálmán köveskuti földbirtokos Darnay 
Kálmán sümegi múzeumának ajándékozta - 
II. Rákóci Ferenc kuruc zászlóját, mely a 
kassai Rákóci-kiállitás Darnay-íermében 
kiállíttatott. E zászló a Veszprémvármegye ; 
által hitelesített okmány szerint Forgách ; 
Simon kuructábomagy 1704. junius 14-iki ! 
Heister ellenében szerencsétlenül _ vívott • 
koroncói ütközetben szerepelt utoljára, de i 
Orozváry László, Forgách Simon zászlótar- 
tójának sikerül Heister kezeitől megmenteni.
A viharos idők előtt elrejtett zászló ké­
sőbb fiára, Orozváry Sándorra, majd Juditra 
szállott, ki dédanyja volt Anyós Kálmánnak. : 
A mcgyszinselyemből készült fecskefarku : 
zászlót aranyozott tüzlángnyelvek díszítik. 
Egyikfelől Magyarország címere Deo duec 
pro Patria, et Libertate vincere aut Móri. 
Másik oldalán művészi festésben kisdedet 
tartó álló dajka, — Máriának „Matre Dea 
monstracco Viarn" — felirat látszik. Az ér­
dekes zászló megyszinselymét kissé foszlá- 
nyossá tette a 20Ó óv viszontagsága.

X A magyar nyelv terjedése.
(Éjjeli express tudósítás.) A kazuárom - 
megyei Közművelődési Egyesület egy 
érdekes munkását jutalmazta meg a 
tauügynek Ptsuiics Ignác ujgyalai tanító 
személyében, a ki nagy sikereket ért d 
:t tótajku községben a magyar n; eiv 
tanítása terén. A jutalmat Sárközy Aurél 
főispán adta át a derék tanítónak szép 
beszéd kíséretében, kívüle még Lőrinc 
György tauf elügyelő, a közművelődési- 
egyesület titkára mondott buzdító beszé­
det. A szép ünnepen nagy közönség 
vett részt.

X Liszt-emlék Stuttgartban.
(Éjjeli express tudósítás.) Stuttgartból 
jelentik : Mo leplezték le a királyi kert­
ben Klinckenfuss Johanna udvari zon 
goramüvésznőtől alapított Liszt Ferenc 
emlékművet, Wagner Siegfried, Thodo 
titkos tanácsosnó és Liszt, számos tisz­
telőjének jelenlétében. Az emlékmű fel­
állításának ünneplésére az udvari szín­
házban díszelőadás volt, a melyen Liszt 
Szent Erzsébet legendáját adták elő.

Ingatlanok forgalma.
Kiss Sándor és neje Bertalan Sára 

veszik a debreceni 976. sz. tjkvbeu foglalt 
Nyomtató-utca 20. számú házat Harsányi 
Lajosné Komlóssy Zsuzsannától 9600 ko­
ronáért.

Dér János és nejo Szűcs Juliánná 
veszik a debreceni 806. sz. tjkvbcn foglalt 
J hold 600 négyszögöl on dód i földet Nagy

János és neje 
rónáért.

Geréby Fiilöp veszi 
sz. tjkvben foglalt 12 hold 
ujosztásu földet Otrokocsi 
4000 koroná.ért.

Burai Juliannától 2000 ko-

a debreceni 47. 
58 négyszögöl 
Véerh Jánostól

CSARNOK.
ÍJ örökség.

— Regény. —
Irta: Than Gyula. !

(Folytatás.:
Most is felhasználta a legelső ked- i 

vezö alkalmat, hogy a Timót édesanyja- j 
hoz siethessen. Ha nyugtalan volt, ha í 
Timót miatt aggodalom szállta meg a \ 
szivét, akkor vigasztalást mindég szerel { 
mese anyjánál talált. Azt akart találni i 
most is, hogy lecsillapítsa, elcsendesitse ’ 
háborgó szivét.

Aggodaiom szállta meg. j
— Mi lehet az oka Ronkai távol- j 

maradásának ? — ez a kérdés izgatta. — i 
Mert hogy nem látogatóba ment, bizo- { 
nyos. Nem egyébb ez ürügynél. Bizo- t 
nyára bűnös szándékot akar vele lep­
lezni. Akkor ment el, a mikor Timót. 
Követte. Ki tudja miért ? Félek gonosz 5 
oka volt rá. Timót már napok óta nem i 
adott hirt hollétéről, pedig ezelőtt akár- { 
milyen röviden is, de mindég irt az édes í 
anyjának. Ezek mind olyan jelenségek, í 
a melyek joggal ébresztik fel bennem az • 
aggodalmat. ;

Útközben, mikor a parkon keresztül : 
a Timót édes anyjához ment, elgondolta, ' 
hogy szerelme kockán van. Senki se ; 
bírta lebilincselni az 6 érdeklődését s j 
mikor mégis akadt egy ifjú, a kihez j 
szive minden szeretőiével ragaszkodik; > 
akkor beleszól az intrika s minden gyöt- ' 
reLmbői fon köréje tövis koszorút. _

Timót édes anyja, mint mindég, 
úgy most is boldog örömmel fogadta : 
Ilmát. Neki is lelki gyönyörűségére szói- : 
gólt, ha a kedves gyermekkel elbeszél- : 
gethetett az a ő drága jó fiáról, reménye, 
büszkesége, boldogságáról.

— Jöjjön, jöjjön édes Ilma kisasz- . 
izony. Olyan nehezen várom. Képzelje a 
fiam ma sem irt. '

— Már harmadik napja, — szólalt . 
meg Ilma.

— Aggodalmaskodom, hogy valami 
buja történt.

Ilma, a ki pedig még jobban telve 
volt aggodalommal, igyekezett eloszlatni 

I az aggodalmakat s beszélt arról, hogy 
I milyen kedves dolog lesz, ha hat nap 
; múlva Timót meglepi őket. Erre a gon­

dolatra Timót édes anyjának is felragyo­
gott az arca.

— Folyt. köv. —

SZXNIeAF.
Ma, pénteken, bérlet 26-ik szám „Bu

Patyolat kisasszony.
Szinmii 3 felvonásban. 

Kezdete fél 8-kor,
Holnap, szombaton, bérlet 27-ik szám

A drótos tót.
Nagy operette 3 felvonásban.

,0“

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye
"VAszón, készfehérnemü-

Külön szőnyegosztály.
Ágy éi asztalterítők, függönyök, bu 
torszövetek, Cocus lábtörlők, flanel! 

takarók, lópokróczok,
■ LINÓLEUM. ■

*........ Olcsó szabott árak !
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

f a Újdonságok ■ |
' KARDOS LÁSZLÓ '

üzletében,
Kossuth-uteza 9. szám. 

Szőnyegek minden faja 
Pokróezok „ „
Bútorszövetek nagy válas*- 

tékban
Linóleumok minden faja 
Szövetfüggönyök minden faja 
Csipkefüggönyök » 
Ágyteritők „
Asztalterítők , a
Flaneltakarók és utazópok- 

rÓCZOk minden faja 
Bőrvásznak és padlóparke- 

tek minden faja.

MINDSZENTIVÉ
kosz »rak, szárított- és élö- 
virágokból legjobb Ízléssel 
összeállított és íegjatányosabb 
árb. n kapátok. — Továbbá 
szob sí dísznövények, meny­
egzői csokrok, mell és fej- 
diszek poatosíín készíttetnek 
és vidéki megrendelésekre és 
csomagolásra nagy gond fer- 
dittalik. — Tömeges meg­

rendelést kér.
PACZELT JÁNOS,

1 mag- és virágkereskedő Debreczen,

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, lág-zesz-, fördéberendezós, 
elesettek, csatornázás, szivattyúk, lég 
és gázmotorok felszerelését és bádogos 
mühslyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve

tisztelettel

Máthé és Ladányi
vállalkozók.

Péterfia 19. ssiám.
: Telefon 321.:
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Debreczenben és vidékén

Lukács Vilmo
(Budapest, V , FflrdB utcza iC.)

a m. kir. ^ szsbab.

Mtenyaeraonyi skua »ék 6s sjaa-1
déktárgyak sa gy rak iára.

íőexárubitója
bankházának osztálysorsjegyei kizárólag 

cs- k nálam kaphatók. 
Megrendelések posta nfján a pénz 

előleges beküldése vagy utánvét mellett 
teljositteteek.

Kiváló tisztelettel

Komáromi József
papi rkereskedő,

Oebreczen, Piacz-utcza 12, szám.
Az I. osztályú sorsjegyek árai:
V. V. Ve Vs

á 12.- K. á6.-K. á 3 - K. ä 150 K

Debreczen, Piacz-u, 57.
Ajánlja a leg­

nagyobb választék­
ban és a legjutányo- 
sabb árak mellett 
Ditrnár, Brunner és 
hazai gyártmányú 
asztali és függő

X. HS LÁMPÁKAT ■
5 :V<erfÚjj \ Astral, Mvteor, Appolo,

fó I csoda, nap, villám, pet-
t? Í&! 4 roleum és saesz Aaer-

gázégőkkel. Ugyszin- 
íól porczellán és 
angol fayanze tea, 

kávé, mocca és 
mosdó, valamint 

mindennemű asztali 
cognac és likőrös 
üvegkészleteket,ma­
jolika, brorz éí 
chinaezüst újdon­
ságokat. — Vidéki 
megrendelések pon­
tosan és gyorsan 
teljcsittéinek.

Árjegyzékkel kívánatra bementve szolgál.
Vendéglői ás kávéházi fel- 

szerelések.

Gyönyörű kivitelű fénykép nagyi- 
tások, festmények r— —

: mérsékelt árb in

IS 1

r

műterme
ZPiaca-u.- -4S-

Lamprecht-paíota.

CD£

Tisztelettel tudatjuk a hölgyvilággal, hogy őszi és téli ujdon ságaink nagy 
választékban megérkeztek, a melynek megtekintésére felhívjuk mélyen t. vevőinket. 
Az idény újdonságának ajánljuk a hi maláj a kelméinket, a mely Debreczenben csupán 
czégünk részére van lekötve, továbbá czibelin kelméinket, a melyek feltűnő szép 
minták mt. 70 krtól 16 frtig. Remek flanel és barcbetek, igen szép választékban. 
ZU Ruhákat a legmodernebb kivitelben, saját műhelyünkbe a gyorsan elkészítőnk HZ 

Kiváló tisztelettel

Lovasss és Ladányi.
Piacz-utcza 7. a; ám.

Újítás a levelezőlapokban!
A divat változó, a levelező lapokat többé 
nem albumokban őrzik meg, hanem mint

asztal és szobadísz szerepel.
E czélra Ízléses, szingazdag, vá­

lasztékos ízlésű, dombornyomása képkeretek
(Passepartout) szolgálnak.

Ezen meglepő szép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható 
kizárólag főraktáramban:

TVTTTT Á T V Q A TUfTTU1? papikerekedésében, Főtér 30. 
m±nHJLi X OÜJll U JCjIj cipher söresarno kai szemben

— Úgyszintén az összes tőzsdékben
és levelezőlap elárusítóknál.

ez.

1 HÓNA TILLA (Makó tagja), ki Budapesten 
nállam beszerzett, ártalmatlan szépitoszereim- 
röl a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik s

Szépség, szépítés, a jóizlés követelménye !

Férjhez menni óhajtó hölgyek
a Maliid arca kenőcs, Matild crém, 

I Matild arczszépitö szappan és poudert
használják, mely ártalmatlan szerek, minden 
bőr tisztátalanságot megszüntetnek, biztosab­
ban elérik czélukat és pénzüket nem dobják 
ki ok nélkül, mert ha e szerek bármelyike 
nem használ, 'a szer árát minden csürés csa­
varás nélkül visszaadja a czim: ELUN 
gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique 
„ Matilde“ magyarországi mülaboratoriuma. 

j (Alapittatott 1895. Budapest Nefelejts-utca 23.)
I Budapesten Töröknél. Debreczeni raktár: 

Tóth Béla gyógyszertárában.
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hirdetések.

H
i'
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iLeirelessé»,
Vidéki nő, levele van a kívánt helyen

y ‘_<•;.la«,* Dibreczen. Hatvan-utcaa 
&ÍUB6I/ : S,lBíttÖB 2 r.tím. Részletfizetésre 

mi;.’ion áremelés nélkül, évi lakásén! bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fekérco- 
Eviek. férfi, fiú és loányrnhák, tükör éri képek 
raktára

„Vidéki baba“ levele van.

Számla,*,

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos 
kalapos-műhelye, Piacz-utcea 44. az udvarban.

Vakfoltos tükrök njjáöntését legjutányosabban 
^ vállalja Blattner Gyula üvegkereskedése.

Czimbal om tanít ást előnyős árért elfogad Arany 
János-utcza 22. ez. Farkas János végzett czimba- 
lomtanitó.

Szoba fűtéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz ssállit Neumann Nándor, festék, petró­
leum és szénkereskedő. Hatvan-utcza 5. Telefon 
205. szám.

Tel éltetésre jutányosán vállalok 40—P0 darab 
szarvasmarhát vagy 500 darab juhot. Takarmá­
nyozásra van busa-, árpa-, zabszalma, tengeri 
szár, gabona- és bnzatörek. Fedett akol. Gzim a 
kiadóban.

Egy ügyes varróleány, házakhoz ajánlkozik. Czim 
a kiadóban.

Négy szobás utczai lakás azonnal kiadó, Vár-u. 
9., értekezhetni lehet Vár-utcza 8.

Magándetectiv iroda vasárnap megnyílik. Mes- 
ter-ntcza 12. szám.

Két utczai szoba, konyha, spájz azonnal kiadó. 
Bőtvös-ntcza 10.

Kisebb, száraz udvari lakás kiadó. Csapó-utcza 
29., keresztépületbe.

Hereglefk

Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 
Ftilöp Fia czég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyűnk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük: 120 ezéles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég síffon 4 frt 
60 kr, 2 ágy és 1 asztalteritő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltök meg különösen jutányos 
árban vannak.

A t. közönséghez ! Szives tudomásul, hogy pet­
roleum forrósom újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petroleum és festékkereskedöl 
Hatvan-utcza 5.

Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, 
?;ői és férfi divatüzletében.

Bútorozott szobába társat keresek 5 frt 50 ha­
vonta, fűtés és világítással. Nyomtató-utcza 6.

Egy intelligens, szegényebb sorsú érettséget 
végzett fiatal ember, irodába, gyárnál, vagy bár­
mily vállalatnál, szerény fizetés mellett állást 
keres. Magyar és német levelezésben teljes jár­
tassággal bir. Czim a kiadóban.

Érettségit tett és volt joghallgató irodai ál­
lást keres. Tudósításokat tessék a szerkesztő­
ségbe küldeni

Fűszer- és csemegekereekedö - segéd, keresztény, 
kiszolgált katona, azonnali belépés*e állást ke­
res. Czim a kiadóban.

Ügyes varró- és tanulóleányok azonnal felvétet­
nek Yizváry L. E. és Társa ez égnél.

11 a á á i.
Képes folyóirat, egészen nj, egy évfolyam, olcsón 

eladó. Czim a kiadóban.

Ügyes njságelárusitó fink fölvétetnek a ki- 
adóhivatalban.

^Braszsa

ELMEM

Női ruhák
és

Costumoket
a legújabb modelek után gyorsai j 

és pontosan készít ®

km] J. 6s Tini
ezég, Kessuth-Htezs IL 

fiyásxrnhÁk 6 óra alatt.
smszsasHsaraszsizszszszsmsmszsi

Neumann Testvérek
czipő- és kalapraktárában

= (Tisza-palota.) = |
A téli idényre a legdusabb válasz­
tékban vannak felhalmozva a leg­
tartósabb házilag készült férfi és 
fiú bőrcsizmák, posztócsizmák, 
női férfi és gyermek pos;tóczipők, 
teli kalapok és sapkák, mely 
czikkek nagyon előnyös beszerzés 

folytán
csodálatos olcsó árakban

szerezhetők be.

Hirdetmény.
A debreczeni cs. és kir. csapat­

kórházban a betegek és a szolgálatté­
telre kirendelt legénység élelmezése 1 
esetleg 3 évre, vállalkozónak szerződés 
mellett kiadatik. Az árlejtés Debreczen- 
ben, nevezett csapatkórházban 1903. 
november hó 13-án, délelőtt 10 óra­
kor tartatik meg. Közelebbi feltételek 
agy a debreczeni cs. és kir. csapátkór- 
házban, mint a 7. hadtest cs. és kir. 
Intendanturájában tekinthetők meg.

s IMKOVITS SÁNDOR

r 1-reL
mü- és kereskedelmi kertésztelepe

Széchenyi-kert 15, szám.

Élő- és 
szárított 

koszorúk
megrendelhetők a telepen és a 
piaczi árulóhelyen és ott minden 
nap kapható igen jutányos árban. 
Továbbá menyasszonyi, nyoszolyó- 
lányi s bármily alkalmi csokrok 
készítését a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig elvállalok.

Simkovits Sándor miikertész.

íjk I db I db I db I db I db

HRABÉCZY ANTAL
fehérnemű gőzmosó- 
és vasaló intézete

e héten megnyílik.
rtebi-ewfSB, "’903 Nyoia.tott 9 »ém* könyTViVomdíjábai


